



2025年7月7日 星期一
编辑:陈谊 版式:杨柳绿 校对:李爱国

暑期出游购票要当心

网络现假冒人民大会堂门票

新华社电 中国互联网联合辟谣平台日前发布消息称,一些网络平台存在违规使用人民大会堂建筑图片标识和名称的现象,不法分子非法售卖、倒卖人民大会堂参观门票,引流牟利、误导游客;有的仿冒人民大会堂账号,有的将门票价格抬高数倍进行兜售,还有收取费用后无法提供有效门票,损害消费者权益,扰乱正常参观秩序,给人

民大会堂形象造成负面影响。

经中国互联网联合辟谣平台查证,人民大会堂参观实行网上实名预约购票方式。门票预约服务仅通过官方微信小程序“人民大会堂参观预约”统一提供,从未授权任何第三方机构或个人代理门票业务。

记者注意到,暑期旅游高峰期往往是“黄牛”倒票、“黑车”“黑导”等涉旅违

法犯罪活动高发期。相关部门提醒游客,提高安全防范和维权意识。

北京市公安局环境食品药品和旅游安全保卫总队提醒,为保障游客人身财产安全,报团旅游要通过正规旅行社报名,并签订旅游合同,要自觉抵制不合理低价游,警惕以各种话术推荐的演出购物和展览,谨防上当受骗;此外,通过官方途径购票,切勿通过“黄牛”购买门票或凭

证,自觉抵制“黄牛”倒票等违法行为。

北京市文旅部门提醒,公众预订旅游服务时,无论是线上还是线下,都要先对提供服务的经营者登记信息和经营资质进行查验。在旅游过程中,发现经营者存在不明码标价、擅自提价、额外收费、强迫消费等违法违规行为,请留存好合同等相应凭证,拨打12345进行投诉。

(鲁畅 杨淑君)

暑假开启

海边玩水时注意“小海鲜”伤人

夏天一到,许多人喜欢去海边游玩,欢乐的背后也可能有不少风险。有毒的海洋生物以及复杂的地形等,都可能成为潜在的危险因素。

记者在社交平台上以“赶海受伤”为关键词进行搜索,发现有不少网友都因没有佩戴手套和防滑鞋等装备,被礁石、贝壳等刮伤,鲜血直流。

还有不少小朋友因为没有做好防护,跟家长在海边游玩时被水母蜇伤。我国海滨城市几乎每年都会出现被水母蜇伤的案例。

天津极地海洋公园生物保育部副部长陈志伟介绍,水母类生物都有毒性,我国海边比较常见的是海月水母,它的口腕上有刺细胞,蜇到猎物时会释放毒素,造成皮肤红肿发炎,严重的话甚至会头晕目眩、休克。

陈志伟表示,赶海的过程中,一定要穿戴好防护装备,避免被蜇伤。如果不小心被蜇伤,可以用海水冲洗伤口,并用镊子或干净的硬物轻轻刮掉皮肤上残留的触手,严重的话要及时就医。

除了水母,赶海时还要注意蓝环章鱼。它们全身密布着蓝色的圆圈、斑点或条纹。蓝环章鱼的毒素毒性非常强,而且受热不分解,千万不能吃。

如何才能安全地赶海游玩?专家表示,要尽量远离潮间带的礁石区

与缝隙处,珊瑚礁密集区等容易藏匿危险生物的地方,对于一些不熟悉的海洋生物,记住三不碰原则:不碰不认识的生物,不碰海洋生物分泌的黏液,以及不碰刺状结构的生物。

消防救援人员提示,赶海时,除了要辨别和警惕各类海洋生物,还要注意警惕各种未知环境的风险,包括潮汐变化、离岸流等。

消防救援人员介绍,有的海域遍布礁石,给想要亲近大海打卡拍照的游客提供了便利。但涨潮的速度非常快,裸露在外的“地面”半小时就可能被海水淹没。所以赶海一定要提前查好潮汐表,选择风平浪静的天气出行,并选择正规景区内的赶海区域。遇到台风预警或暴雨天气,坚决不能下海。

除了潮汐变化,有着“海滩隐形杀手”之称的离岸流,也是常见安全隐患之一。

消防救援人员介绍,离岸流不会把人卷入海底,只会把人带离海岸。遇到离岸流最好保持镇定,别往岸上游,那样会消耗大量体力。应当调整好呼吸,放松身体,口鼻向上露出水面,让自己随波逐流,直到漂流出“离岸流”区域,再沿着与海滩平行的一侧游,之后再向岸回游。谨记“涨潮不上礁、退潮不游泳”。(央视)



治沙工人使用无人机调运稻草。(新华社发)

内蒙古完成三大沙漠林草锁边合龙

新华社电 7月6日,在内蒙古阿拉善盟阿拉善右旗巴丹吉林沙漠南缘防沙治沙区,随着最后一个草方格的铺设完成,一条全长1856公里的防沙阻沙带实现全线闭合,标志着巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠林草锁边合龙攻坚战,利用4个多月的时间补齐1856公里防沙阻沙带的最后“缺口”,用总长度1856公里的防沙阻沙带把三大沙漠紧紧围住、牢牢锁住,进一步筑牢祖国北方重要生态安全屏障。

阿拉善盟地处内蒙古最西端,国土面积27万平方公里,年均降水量不足200毫米,蒸发量高达3000毫米以上,境内分布的巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠总面积达9.47万平方公里,占当地国土面积的35.07%,占内蒙古自治区沙漠总面积的83.04%。

据阿拉善盟林业和草原局工程师海莲介绍,为有效遏制巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠蔓延,阿拉善盟于2月28日启动三大沙漠林草锁边合龙攻坚战,利用4个多月的时间补齐1856公里防沙阻沙带的最后“缺口”,用总长度1856公里的防沙阻沙带把三大沙漠紧紧围住、牢牢锁住,进一步筑牢祖国北方重要生态安全屏障。

经过40多年治理,阿拉善盟累计完成防沙治沙近1亿亩,在腾格里沙漠东南缘、乌兰布和沙漠西南缘建成两条总长460公里、宽3公里至20公里的防沙阻沙锁边林草带,实现“绿带锁黄龙”的目标。(李云平)

湖南资兴船只侧翻事件搜救工作结束

27人获救2人遇难

新华社电 记者6日从湖南省郴州市有关部门获悉,郴州资兴市白廊水域一船只侧翻事故搜救工作结束,事故唯一失联人员于6日下午找到,已无生命体征。这起事故共造成2人不幸遇难。

据介绍,5日16时30分许,资兴市

东江湖白廊水域突发11级强风,导致一班线客船发生侧翻,29人落水。接报后,湖南省、郴州市、资兴市三级联动,组织救援队伍赶赴现场开展救援及处置工作。通过采取打捞落水人员、向船体输送氧气、将船体拖向湖岸同步进

行切割等措施进行救援。

目前,落水29人均已搜寻上岸,其中27人无生命危险,1人经抢救无效死亡,1名失联人员于6日14时40分找到时已无生命体征。

资兴市有关部门负责人介绍,涉事

船只系湘资兴客136号,2025年6月20日经特别定期检验合格,处于适航状态。该船只乘客定额40人,实载29人(含船员2人),于5日15时40分左右从长盈头码头发航,航行至白廊镇旧市村水塘水域突遇大风侧翻。(谭畅 戴斌)